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Aanlei 

Kamervragen van het lid Joseph (NSC) over het bericht 
‘Pensioenen flink omhoog in nieuw stelsel: Stijging tot 8 

Op 3 maart zijn er door het lid Joseph (NSC) schriftelijke vragen gesteld over het 
bericht ‘Pensioenen flink omhoog in nieuw stelsel: Stijging tot 8 procent’. Bijgaand 
treft u de beantwoording van deze set vragen aan. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording, waarna bijgaande 
antwoorden aan de Tweede Kamer kunnen worden verzonden. 

Kernpunten 
De vragen zien op het gebied van datakwaliteit rond het invaren van 
pensioenfondsen en of gegarandeerd kan worden dat er geen fouten zaten in 
de administratie of doorrekeningen die mogelijk in de toekomst voor correcties 
kunnen zorgen. 
In de beantwoording wordt ingegaan op het proces rondom het borgen van 
datakwaliteit voor, tijdens en na de transitie. Hierin wordt uiteengezet welke 
stappen het pensioenfonds hierbij moet doorlopen en ook de rol van DNB 
hierin. 
In de beantwoording wordt ook ingegaan op het zorgvuldig laten plaatsvinden 
van de transitie, maar dat een definitieve vaststelling hiervan pas op een later 
moment kan plaatsvinden. Dit door de geborgde controles die het 
pensioenfonds na de transitie door een externe accountant moet laten 
uitvoeren. 
In de beantwoording is aangegeven dat er ondanks alle waarborgen het 
volledig uitsluiten van fouten onmogelijk is. Dit is in geen enkel administratief 
systeem mogelijk. Dus wanneer toch fouten zijn gemaakt, pensioenfondsen 
deze moeten kunnen herstellen. 
Voor deelnemers staat er ook altijd de mogelijkheid open om een 
doorrekening van de gegevens te vragen. Wanneer over het herstel een 
geschil is, dan kan een deelnemer deze voorleggen aan de fondsinterne 
klachtenprocedure en de externe geschilbeslechter. Beide zijn laagdrempelige 
instanties voor deelnemers waar ze snel duidelijkheid krijgen. Ook staat de 
weg naar de rechter open. 
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